

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 114. SZÁM

ARA 50 FILLER

KEDD, 1955. MÁJ. 17.

## Európa és a világ békéjének biztosításáért

Huszonegy óra leforgása alatt két világtörténelmi jelentőségű esemény történt Európában. Szombaton délelőtt az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság kormányának vezetői Varsóban aláírták a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést, míg vasárnap délelőtt Bécsben sor került az osztrák államszerződés aláírására. A négy nagyhatalom — a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország — külügyminiszterei tíz év után pontot tettek erre a problémára: Ausztria visszanyerte függetlenségét. Amilyen nagy örömmel fogadjuk az európai államoknak az európai béke és biztonság biztosítása érdekében létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződését és ezzel egy időben született határozatot, amelynek értelmében a szerződésben résztvevő nyolc állam létrehozta a fegyveres erők közös parancsnokságát, éppen olyan kitörő lelkesedéssel üdvözöljük az osztrák államszerződés megkötését, amely azt jelenti, hogy nyugati szomszédunk a Szovjetunió kezdeményezésére visszakapta nemzetközi függetlenségét és most elérkezett az ideje annak, hogy az osztrák nép békében éljen, demokratikusan fejlődjék és nemzeti gazdasága fellendüljön.

A béke nemzetközi erőinek nagy kezdeményezéseit az elmúlt napokban tehát ismét nagyszerű sikereket jelzik. A varsói szerződést a nyolc állam Európa békéjének megóvása érdekében írta alá azzal, hogy megvédje a békét — és ezzel az országok határát az imperialisták által felfegyverzett nyugatnémet militarizmus veszedelmétől. A szerződésben résztvevő államok kötelezettséget vállaltak, hogy továbbra is teljesen a nemzetközi béke és biztonság biztosításának szentelik erejüket, s továbbra is iparkodnak hatékony intézkedéseket elvégezni a fegyverzet általános csökkentése, az atom- és hidrogénfegyver és más tömegpusztító fegyverfajták betiltása érdekében. A nyugati hatalmak felé, amilyen komoly figyelemmel töreként megállapítja a szerződés mindezeket, éppen olyan hiba lenne eltitkolni: amióta ratifikáltak a párizsi egyezményeket, azóta Nyugat-Németországgal komolyan kell számolni a világpolitikai élet porondján. Hitler sem költött annyit hadserege felfegyverzésére, mint most és a soron következő években Adenauer költi, és a háborús uszítás propagandájában sem maradnak el Nyugat-Németország mai vezetői a náci Németország volt uraitól. Tíz évvel a második világháború után Nyugat-Németország a háborús veszély tűzfészekévé vált és komolyan fenyegeti a Szovjetunió és a népi demokratikus országok békéjét és biztonságát. Varsóban az imperialisták sokat hangoztatott „erő politikájára” a szerződést aláíró államok a még nagyobb erő összefogásával feleltek. Biztosak lehetünk abban,

hogy ennek a kilencszázmillió tábornak az összefogása most méginkább mint eddig, megmondásra készített a háborús uszítókat és háborús gyújtogatókat, ha az emberiség élete és békéje ellen tervezett bűnös manővereket véghez akarják vinni. Varsóban tehát nemcsak a szerződést aláíró nyolc ország békéjének biztosításáról volt szó, hanem egész Európa békéjének megvédéséről. A lengyel fővárosban aláírt okmány arról tanuszkodik, hogy ezek a békeszerető országok készek megvédeni nemcsak saját országukat, a most felépült városokat és gyárakat, a napfényes életet és a még ragyogóbb jövőt, de megvédik a többi európai népet, az olaszt, franciát, osztrákot vagy belgát a német militarizmus támadásától azzal, hogy ez a legyőzhetetlen erő keményen „megállítja” kiált a felfegyverzett agresszív Nyugat-Németországnak. És hogy mily nagy jelentőségű a Varsóban létrejött szerződés, mi sem bizonyítja jobban, mint a „Szabad Nép” tegnapi számában megjelent közlemény, amely hírül adja, hogy általános megegyezés jött létre a négy nagyhatalom kormányfői értekezletére vonatkozó kérdésekben. A nyugati hatalmak eddig minden alkalommal elodázták, elvetették a kormányfők tanácskozásának gondolatát — „erő politikájukra” hivatkozva. Most azonban Varsó gondolkodóba ejtette az imperia-

listákat, mert látják, olyan szervezett és olyan hatalmas erővel állnak szemben, amellyel igen komolyan számolniuk kell. Európa békéjének biztosítása szempontjából igen nagy jelentőségű az osztrák államszerződés megkötése is. A szovjet diplomácia ragyogó sikeresorozatának Bécs újabb ragyogó állomása. Ausztria a vasárnapi nappal szuverén állammá vált — új korszak kezdődött az osztrák nép életében. Ez az egyik nagy jelentősége az osztrák államszerződés aláírásának. A másik nagy jelentősége egyben figyelemre méltó arra, hogy nincs olyan vitás probléma a nemzetközi élet bonyolult porondján, amelyet a tárgyalóasztal mellett meg ne lehetne oldani. A Bécsben történt megegyezés aláhúzza ezt a tényt a békeszerető népek felé azzal, hogy továbbra is keményen harcoljanak a kettészakított Németország egységesítéséért!

Bulgariya elvtárs, a szovjet kormány vezetője a varsói értekezleten nyilatkozatában elmondta, hogy „a szovjet kormány ezentúl is kész minden módon elősegíteni Németország egységének helyreállítását, és elfogadható alapon a német békeszerződés megkötését”. Bizonyosak lehetünk abban, hogy nagy hatása lesz ennek a nyilatkozatnak Nyugat-Németországban is, ahol a nyugatnémet dolgozók nagy tömegével már eddig is sok-sok tömeggyűlésen és egybeült követeltek a kettészakítottátság megszüntetését. Az osztrák államszerződés megkötése új fényt villantott és megkötése új fényt villantott még a becsületes emberek milliói előtt, akik harcolnak Németország egységesítéséért.

Az osztrák államszerződés megkötése nagy győzelem tehát a tartós béke biztosításáért vívott

## Aláírták az osztrák államszerződést

Bécs, május 15. (TASZSZ) Május 15-én, közép-európai idő szerint 11,30 órakor a bécsi Belvedere-palota márványtermében a Szovjetunió, az Egyesült Áll-

### A négy hatalom külügyminisztereinek és Ausztria képviselőjének együttes értekezlete

Május 14-én — az aláírást megelőző napon — Bécsben összeült a négy hatalom külügyminisztereinek értekezlete, hogy az osztrák államszerződés jóváhagyásáról és aláírásáról tárgyaljon. Az értekezleten Ausztria képviselője is részt vett.

A Szovjetuniót az értekezleten V. M. Molotov külügyminiszter, az Egyesült Államokat Dulles külügyminiszter, Angliát H. MacMillan külügyminiszter, Franciaországot A. Pinay külügyminiszter, Ausztriát L. Figl külügyminiszter képviselte.

A szovjet küldöttség tagjai még V. Sz. Szemjonov külügyminiszterhelyettes és I. I. Iljcsov, a Szovjetunió ausztriai nagykövete; az Egyesült Államok küldöttségének tagjai még: L. Thompson, az Egyesült Államok ausztriai nagykövete, L. Merchant külügyminiszteri államtitkár, D. McArthur külügyminiszteri tanácsos; az angol küldöttség tagjai még: G. Wallinger, Anglia ausztriai nagykövete, W. Hayter, Anglia moszkvai nagykövete, H. Caccia külügyminiszteri államtitkár; a francia küldöttség tagjai még: R. Massigli külügyminiszteri főtiszt, L. Joux, Franciaország moszkvai nagykövete és R. Lalouette, Franciaország ausztriai ügyvivője.

Az ülésen V. M. Molotov elnökölt. Javasolta, hogy az ülést az államszerződésnek a négy hatalom nagyköveteinek értekezletén előkészített szövegével kapcsolatban esetleges megjegyzések megvitásával kezdjék. Dulles, valamint Pinay és MacMillan kijelentették, hogy a maguk részéről elfogadásra javasolják a szerződésnek a nagyköveteik említett értekezletén előkészített szövegét. L. Figl közölte: az osztrák kormány kéri, hogy töröljék a szerződés

kiinduló lépésnek könyveljük el Magyarországot és Ausztria kapcsolatainak további elmélyüléséhez vezető úton. Nagy nemzetközi sikereket ért el Varsóban és Bécsben ezekben a napokban a Szovjetunió vezette békétábor egyrészt a megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásával, másrészt azzal, hogy tízéves beteljesült a Szovjetunió, a népi demokráciák és az osztrák nép vágya: Ausztria szabad, független és semleges ország lett! El lehetünk azonban készülni arra, hogy az imperialisták a sorozatos kudarcok után még eiszántabbban küzdenek azért, hogy legyűrjék a békeszerető népet. Tervük nem sikerülhet. Az

harcban; a koreai és az indokínai háború befekélyezése és a sikeres bandungi értekezlet méltó folytatása ez az újabb nagy siker.

A magyar nép büszke napjainkban arra, hogy kormányunk a Varsóban megkötött szerződés egyik aláírója lehet — és ezzel jelentősen hozzájárul hazánk a béke megőrzéséhez, országhatáraink megvédéséhez. Nagy örömmel fogadják a magyar dolgozók Ausztria függetlenségének visszaállítását is. Az osztrák államszerződés hozzásegítheti a magyar és az osztrák népet ahhoz, hogy jószomszédi viszony alakuljon ki a két ország népe között. Az utóbbi hetekben, hónapokban komoly sikereket könyvelhetünk el a jószomszédi viszony helyreállításában, ezeket azonban csak

elmúlt évtized tapasztalatai azt mutatják, hogy a békétábor napról napra erősebb, az imperialisták tábora viszont egyre gyengébb lesz. Erőnk biztosításához, újabb fényes győzelmek kivívásához nagy szükség van arra, hogy a magyar dolgozó nép nagyszerű munkasikereket könyveljen el; ezzel járul hozzá legméltóbban drága hazánk erősítéséhez, a béke megőrzéséhez. Hegedüs András elvtárs, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, amikor Varsóban aláírta a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést annak tudtában lette, hogy a magyar dolgozó nép becsülettel kiveszi részét Európa békéjének biztosításáért folyó

harcban.

ment által megerősített deklaráció nemzetközi elismerést nyerjen.

4. Az osztrák szövetségi kormány üdvözölni fogja a négy nagyhatalom által Ausztriának állami terület integritását és érinthetlenségét illetően nyújtott garanciákat.

5. Az osztrák szövetségi kormány szót emel majd Franciaország, Nagy-Britannia és az Egyesült Államok kormányai előtt a négy nagyhatalom ilyen garancianyilatkozatáért.

V. M. Molotov meggyőződését fejezte ki, hogy az Egyesült Államok, Franciaország és Anglia képviselői egyetértnek az osztrák kormány által a szovjet-osztrák memorandum idézett öt pontjában megfogalmazott javaslatokkal.

Dulles kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak tudomás van a memorandum tartalmáról és nincs ellenetése azzal szemben, hogy Ausztria azt a politikai irányzatot kövesse, amelyet a memorandum megállít.

Pinay és MacMillan kijelentették: nem emelnek elvi kifogásokat Ausztria olyan szándékai ellen, hogy kibocsássa a memorandum említett deklarációját, de ismerni szeretnék a szóban forgó osztrák deklaráció szövegét.

V. M. Molotov kiemelte, hogy az Egyesült Államok, Franciaország és Anglia külügyminisztere egyetértését fejezte ki Ausztriának azzal a szándékával kapcsolatban, hogy svájci minóra állandóan semleges legyen. V. M. Molotov rámutatott, hogy ezzel kapcsolatban kívánatos lenne azt is megállapítani, mi a kívánivaló a négy hatalom kormányai részéről a semlegességre vonatkozó osztrák deklarációval összefüggésben. V. M. Molotov felolvasta a négy hatalom megfelelő nyilatkozatának szovjet tervezetét. Ez a tervezet így hangzik:

„A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége, az Amerikai Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányának nyilatkozata.

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének, az Amerikai Egyesült Államoknak, a (Folytatás a 2. oldalon)

### Mai számból:

Az osztrák nép ünneplé szuverén semleges köztársaságának születését (2. oldal) — A Varsóban megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés szövege (3. oldal) — Általános megegyezés a négy hatalom kormányfői értekezletére vonatkozó kérdésekben (3. oldal) — Újabb négy üzem választott a húsz budapesti üzem felhívására (5. oldal)

## Aláírták az osztrák államszerződést

(Folytatás az 1. oldalról)

Nagy-Britannia és Észak-Irország Egyesült Királyságának, valamint a Francia Köztársaságának kormányja ezennel kijelenti, hogy a Szovjetunió, az Amerikai Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország tiszteletben tartja Ausztria olyan állandó semleges státusát, amilyenhez más államokkal való kapcsolataiban Svájc igazodik.

Dulles közölte, hasznosnak tartja azt, hogy a szovjet küldöttség négyhatalmi nyilatkozat-tervezetét terjesztett elő. Dulles mindaddig fenntartja véleménynyilvánítási jogát, amíg nem válik ismeretessé az osztrák parlament nézete. Hozzáfűzte azonban, hogy elvben nem lát kifogást a Szovjetunió küldöttsége által előterjesztett nyilatkozat-tervezetel szemben.

Ugyanilyen értelemben nyilatkozott Pinay MacMillan is.

Ezután Figl emelkedett szószára. Kijelentette, hogy az osztrák kormány a moszkvai megállapodás értelmében megvitátás céljából az osztrák parlament elé terjeszti a semlegeségi deklarációt. Ugyanakkor hajlandóan mutatkozott arra, hogy a négy hatalom képviselőiben a jelen értekezleten résztvevő küldöttségeknek átadja a szóban forgó deklaráció tervezetét.

V. M. Molotovnak arra a kérdésére, óhajtja-e az osztrák kor-

mány küldöttsége kinyilvánítani nézeteit a négyhatalmi nyilatkozat-tervezetről, Figl azt válaszolta, hogy az osztrák kormány tökéletesen egyetért a Szovjetunió küldöttsége által előterjesztett tervezettel.

Ezután megállapodtak, hogy az osztrák kormány küldöttsége átadja az értekezlet résztvevőinek az osztrák kormány semlegeségi deklaráció-tervezetét. V. M. Molotov kijelentette, hogy a szovjet küldöttség írásban bocsátja az értekezlet résztvevőinek rendelkezésére az általa javasolt négyhatalmi nyilatkozat tervezetét.

Az értekezlet résztvevői elfogadták azt a javaslatot, amelyet Figl, Ausztria küldöttségének vezetője terjesztett elő, indványozva, hogy az államszerződés aláírása május 15-én, délelőtt fél tizenkettőkor történjen a bécsi Belvedere-palotában.

Dulles indítványozta, hogy a minisztereknek az államszerződés aláírása alkalmával ehangozó nyilatkozata ne tartson két-két percnél tovább. V. M. Molotov közölte, hogy a szovjet küldöttség a két percig tartó és a két percnél tovább tartó nyilatkozatokat egyaránt örömmel fogadja.

Pinay és MacMillan kijelentették, hogy egyetértenek mind Dulles, mind V. M. Molotov véleményével.

Ezzel az értekezlet véget ért.

### Az államszerződés aláírása

Május 15-én délelőtt 11,30 óra-kor a bécsi Belvedere-palota márványtermében a Szovjetunió, az Amerikai Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és Ausztria képviselői aláírták az osztrák államszerződést, amely előírja Ausztriának mint független és demokratikus államnak visszaállítását.

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége részéről a szerződést aláírták: V. M. Molotov külügyminiszter és I. I. Iljicsov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott ausztriai nagykövete; Nagy-Britannia és Észak-Irország részéről: H. MacMillan külügyminiszter és G. Wallinger, Anglia rendkívüli és meghatal-

mazott ausztriai nagykövete; az Egyesült Államok részéről: J. Dulles külügyminiszter és L. Thompson, az Amerikai Egyesült Államok rendkívüli és meghatalmazott ausztriai nagykövete; a Francia Köztársaság részéről: A. Pinay külügyminiszter és R. L. Louette, Franciaország ideiglenes ausztriai ügyvivője; az Osztrák Köztársaság részéről: L. Figl külügyminiszter.

A szerződés aláírásánál jelen volt a négy nagyhatalom és Ausztria küldöttségének, az osztrák államszerződés aláírására összehívott értekezleten résztvevő valamennyi tagja.

Az államszerződés aláírásánál megjelentek továbbá J. Raab, az Osztrák Köztársaság kancellárja és az osztrák kormány más tagjai.

A szerződés aláírásakor V. M. Molotov, H. MacMillan, J. Dulles, A. Pinay és L. Figl mondott beszédet. Az aláírás befejezésekor V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere, H. MacMillan, Anglia külügyminisztere, J. Dulles, az Egyesült Államok külügyminisztere, A. Pinay, Franciaország külügyminisztere, J. Raab, Ausztria kancellárja, A. Schärff, osztrák külügyminiszter a Belvedere-palota erkélyéről üdvözölte Bécs lakóit, akik összegyűltek a palota parkjában és a palotát környező utcákon.

A szerződést aláíró hatalmak képviselőinek megjelenését lelkes ovációval és üdvözlő felkiáltásokkal fogadták az osztrák főváros lakói. Az ováció új erővel harsant fel, amikor V. M. Molotov ismét megjelent a palota baloldali erkélyén. Hosszú ideig nem harkultak el az Ausztriának függetlenségét nyújtó Szovjetunió és három nyugati hatalom tiszteletére felharsanó üdvözlő kiáltások.

## A varsói szerződés aláírásának visszhangja a demokratikus országokban

### Varsó

A lengyel sajtó több cikkben és kommentárban méltatja a varsói értekezlet jelentőségét. A Zycie Warszawy „Varsóban és egyebütt” című cikkében megállapítja, hogy a szerződés egyszerű, világos és mindenki által könnyen érthető. Az aláírók egyike ellen intézett támadás esetén a szerződés valamennyi aláírója azonnal a megtámadott ország védelmére kel.

A varsói értekezletet — írja a lap — olyan időpontban tartották, amikor több más európai fővárosban történt események tanuskodtak a nemzetközi helyzet további enyhüléséről. Nem túlságos annak a kijelentése, hogy 1955. májusának második hetében a béke erőt több arcvonalon hatalmas sikereket ért el. A varsói értekezleten kívül ennek a hétnek a folyamán Londonban a szovjet küldött fontos leszereleési javaslatokat terjesztett elő, amelyek véget vehetnek a fegyverkezések korlátozása és az atomfegyverek eltávolítása tekintetében támadt holtpontra. Moszkvában a nyugati hatalmak nagykövetei meghívták a Szovjetuniót, hogy vegyen részt a négy nagyhatalom legmagasabb síkú értekezletén, amelyet a világ közvéleménye már régen óhajtott, Bécsben szovjet kezdeményezésre vasárnap írták alá azt az államszerződést, amely helyreállítja Ausztria függetlenségét és ezt az országot a nyugtalanság közepontjából szuverén és semleges állammá alakítja át, végül Moszkvában és Belgrádban szombaton egyidejűleg bejelentették, hogy május végén szovjet kül-

döttség tesz látogatást a jugoszláv fővárosban a nemzetközi feszültség további csökkentésének érdekében.

### Prága

A Rudé Právó, a Csehszlovák Kommunista Párt központi lapja „A békeszerető államok egységes arcvonalának rendíthetetlen alapja” címmel vezércikkben foglalkozik a nyolc európai állam barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésének varsói aláírásával.

### Bukarest

Az egész román sajtó címoldalán közli az európai államoknak az európai béke és biztonság biztosítása érdekében összehívott varsói értekezletéről kiadott záróközleményt és a nyolc résztvevő állam által aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés szövegét.

A román nép — írja a Scinteia — tiszta szívvel, lelkesen üdvözli a varsói szerződést, amely fokozza az ország jövőjébe, békés munkájának biztonságába. Európa és az egész világ békéjének győzelmébe vetett hitét.

### Szófia

A bolgár lapok is nagy figyelmet szenteltek a varsói értekezletnek. A Za Kóperativno Zemedelie című lap vezércikkében kiemeli, hogy a nyolc állam szerződése a szuverenitás és egymás belügyeibe való be nem avatkozás elvének tiszteletben tartásán alapul.

A varsói értekezlet és a Varsóban megkötött szerződés — írja

a lap — ismételtelen megmutatta, hogy a világ erőinek túlsúlya nem az imperialista agresszív tömb, hanem a béke, a demokrácia és a szocializmus táborá oldalán van.

### Tirana

A vasárnapi albán lapok részletesen foglalkoznak a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés varsói aláírásával és a szerződést aláíró államok fegyveres erőt közös párancsnokságának megteremtéséről szóló nyilatkozattal.

A Bashkimi is nagy győzelemnek nevezi a szerződés aláírását és megállapítja, hogy az megszilárdítja Albánia nemzetközi helyzetét.

### Peking

A béke oszthatatlan — írja a tiencsini Takung pao — a kínai nép érdekei elválaszthatatlanok az európaiakétól. Peng Tó-huai, az Államtanács elnökhelyettese a varsói értekezleten tett nyilatkozatában hangot adott a kínai kormány és a hatszázmillió kínai nép szilárd elhatározásának, hogy teljes támogatásban és együttműködésben részesíti az értekezleten hozott valamennyi határozatot.

A Kuangmingzsipao vasárnapi cikke kiemeli a varsói értekezlet nagy történelmi jelentőségét Európa és az egész világ békéjének és biztonságának megóvása szempontjából.

FOGADÓÓRAK. Szabó István II. kerületi tanács tagja ma délután 5-6-ig fogadóórát tart a 1/2. pártszervezetben.

## Dobi István üdvözlő távirata

Oaxcellenciája dr. Theodor Körner államelnök úrnak,

Bécs.

Az osztrák államszerződés aláírása, Ausztria függetlenségének és szuverenitásának helyreállítása alkalmából a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében legszívélyesebb jókívánságaimat küldöm az osztrák népnek és személy szerint Önnek, elnök úr.

Bízom abban, hogy Ausztria függetlenségének és szuverenitásának helyreállítása elősegíti a Magyar Népköztársaság és Ausztria közötti jószomszédi viszony további fejlődését, az európai béke és biztonság megszilárdítását.

DOBI ISTVÁN,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

## Az Országos Béketanács távirata az Osztrák Béketanácshoz

„Az osztrák államszerződés aláírása alkalmából forró szeretettel köszöntjük az osztrák béke-mozgalmat és Ausztria minden békeszerető polgárát. Az osztrák kérdés békés rendezésének kivívása az egész nemzetközi béketábor nagy győzelme. Győzött a tárgyalások eszméje, győzött a Szovjetunió békepolitikája, győzött a békét akaró emberiség. A

magyar nép külön örömmel köszönti a nagy eseményt, amely megteremtí a jószomszédi viszony alapjait Ausztriával. Köszöntjük Ausztriát és az osztrák dolgozó népet s kívánjuk, hogy országaink és népeink békében és biztonságban éljenek egymás mellett.

Magyar Országos Béketanács.”

## Az osztrák nép ünneplő szuverén, semleges köztársaságának születését

Bécs (TASZSZ) Az osztrák népi történelmi nevezetességű napokat élte át. Az államszerződés aláírása azt jelenti, hogy megszületik a semleges állam státusával rendelkező szuverén és független Osztrák Köztársaság.

Második napja nemzetiszínű zászlók lobognak Ausztria városaiiban és falvaiban, a tereken virággal feldíszített emelvények állnak. Mindenfelé szól a zene, az utcákon ünneplőbe öltözött emberek.

Május 15-én már a kora reggeli órákban ezerszámra vonultak a bécsiek a Belvedere-palota felé. Az államszerződés aláírása után egész Ausztriában felzúgott a harangok. Bécs lakossága ünneplte a négy hatalom külügyminisztereit, akik az államszerződés aláírása után autókon távoztak a Belvedere-palotából. Az utcákon tömördek röplap ilyen felírásokkal:

„Éljen a független és semleges Ausztria!” „A Szovjetunió Ausztria barátja!” „Üdvözlét a Szov-

jetunióknak, a nagy békehatalomnak!”

Körner elnök a külügyminiszterek tiszteletére adott villásreggeli után rádióbeszédet intézett Ausztria népéhez, amelyben méltatta az ország e nagy ünnepének jelentőségét.

Május 15-én az osztrák lapok hatalmas betűkkel írták címeikben: „Ausztria nagy napja”, „Szabadság és függetlenség”, „Új kor kezdődik Ausztria számára”.

A lapok vezércikkeikben hangsúlyozzák, hogy Ausztria történelmének új korszaka kezdődik. „1955. május 15-e — írja a Das Kleine Volksblatt — az elkövetkező nemzedékek számára Ausztria történelmének egyik legnevezetesebb dátuma lesz.” „Ez a nap — írja az Arbeiter Zeitung — nemcsak Ausztria számára nagy nap, hanem óriási nemzetközi esemény is.” „A mai naptól fogva — jegyzi meg a Neues Österreich — népünk új korszaka küszöbön áll.”

## A helyi iparban 33 szakmát jelöltek ki az érettségizettek számára

A helyi ipari vállalatok, a szövetkezetek és a kisiparosok tavaly is sok érettségizett fiatalot vettek fel tanulónak. Az idén 33 szakmát jelöltek meg számukra, de a kijelöltekön kívül természetesen más mesterséget is választhatnak. Az érettségizett fiatalok többi között fodrász, szabó, villanyszerelő, szerszámkészítő, hangszerkészítő, látszerész, műbútorasztalos, díszműlakatos, faszobrász, orvosi műszerész, arany-ézüstműves, ötvös és vésnök szakmák elsajátítására jelentkezhetnek.

Az országban mintegy 150 helyi ipari tanulóiskola működik. Tizenkét tanuló esetén már műszaki csoportot is szerveznek,

ahol szakmájuk elméleti ismeretét szerzik majd meg a középiskolát végzetek. Budapestén csaknem minden szakmában lesz külön műszaki osztály. A kisipari szövetkezetekben most 5000-nél több tanuló van és az tapasztalat, hogy az érettségizettek — különösen a műszaki szakmákban — jobb eredményeket érnek el. Eddig még egyetlen egyszer sem fordult elő, hogy érettségizett fiatal szerződését felbontották volna. A következő tanévben újabb 4000 fiatal szakmai képzését kezdi meg az ország kisipari szövetkezeiben és nagyszámú érettségizett jelentkezésére számítanak.

## Május 27-től 30-ig lesz az I. Békekölcsön nyolcadik sorsolása

Rövidesen negyedszer perdülnek meg az idén a szerencsekerékek. Az Első Békekölcsön nyolcadik sorsolását május 27-30 között Nyiregyháza rendezik meg. Ezúttal 199 100 kötvény tulajdonosa összesen 59 498 900 forintot nyereményben, illetve törlesztésben részesül majd. Ebből 91 600 egész kötvényt 38 703 900 forint

nyereménnyel, 104 500 kötvényt pedig névértékben 20 795 000 forint törlesztéssel sorsolnak ki.

(MTI)

DR BATHORY Sándor nyugdíjas főorvos 83. évében Budapestén elhunyt. Fejthetetlen halottunk polgári elhamvasztás után Debrecenben óvái mellé helyezték. Gyászoló család.

A va Bolgár, népközi a Némsaság é ság kédest kö

A Sz újból európai szer m amely részvét társada s amely téseik ke bizt

figye párizsi követk külvez letásba pai Un sulás l ország Némét tőmbbe kossa és vesz lamok

megg európai ilyen k kell te tosítása pai bé szolgáló szem Nemzet nyának

a bar és a kö vábbi r lesztés függetl fízletel belügyel zának

elhata jelen b és köles zódest.

Az A zetgyül Mehme köztars clnökt.

a Bc zetgyül Cserve társasa nökét.

a Ma ki Tar a Mag tertana

a Né saság a Ném ság m a I lamtar cet. Minis a R nemze Gheor man nésas

a S ságok csána Aleks Szovj clnök a C nöke szlova nöktér jakér tattál kellő rendi az a

A guka Nem nyán kavec érv az or közl olyn

# A Varsóban megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés szövege

A varsói értekezleten az Albán, Bolgár, Magyar, Lengyel, Román népköztársaságok, a Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság és a Csehszlovák Köztársaság képviselői az alábbi szerződést kötötték meg:

## A Szerződő Felek,

újából leszögezve, hogy olyan európai kollektív biztonsági rendszer megteremtésére törekednek, amely valamennyi európai állam részvételén alapulna, függetlenül társadalmi és államrendszerüktől, s amely lehetővé tenné erőfeszítéseik egyesítését az európai béke biztosítása érdekében,

figyelembe véve egyszerűen a párizsi egyezmények ratifikálása következtében Európában előállt helyzetet, amely egyezmények kielégítő helyet ad a „Nyugateurópai Unió” nevű katonai csoportosulás létrehozásához, Nyugat-Németország részvételével és Nyugat-Németországnak az észak-atlanti főmbe való bevonásával, ami fokozza egy újabb háború veszélyét és veszélyezteti a békeszerető államok nemzeti biztonságát,

meggyőződve arról, hogy az európai békeszerető államoknak ilyen körülmények között meg kell tenniük a biztonságuk biztosításához szükséges és az európai béke fenntartásának érdekét szolgáló intézkedéseket,

szem előtt tartva az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának célkitűzéseit és elveit, a barátság, az együttműködés és a kölcsönös segélynyújtás további megszilárdításának és fejlesztésének érdekében, az államok függetlensége és szuverenitása tisztelgetésében tartásának, valamint a belügyeikbe való be nem avatkozásnak elveivel összhangban,

elhatározták, hogy megkötik a jelen barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést.

Az Albán Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöki tanácsa — Mehmet Shehut, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét,

a Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége — Viko Cservenkovot, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét,

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa — Hegedűs Andrást, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét,

a Német Demokratikus Köztársaság elnöke — Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökét,

a Lengyel Népköztársaság Államtanácsa — Jozef Cyrankiewicz, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét,

a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlésének elnöksége — Gheorghe Gheorghiu-Dejt, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét,

a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsának Elnöksége — Nyikolaj Alekszandrovics Bulganyint, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökét,

a Csehszlovák Köztársaság elnöke — Viliam Sirokyt, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökét küldte el meghatalmazottjaként. A fentiek, miután bementették meghatalmazásaikat, s ezek kello formájúaknak és teljes rendben találhattak, megegyezték az alábbiakban:

## ELSŐ CIKKELY:

A Szerződő Felek kötelezik magukat arra, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának megfelelően nemzetközi kapcsolataikban tartózkodnak az erővel való fenyegetőzéstől, vagy az erő alkalmazásától, és nemzetközi vitáikat békés eszközökkel oly módon oldják meg, hogy ne

veszélyeztessék a nemzetközi békét és biztonságot.

## MÁSODIK CIKKELY:

A Szerződő Felek kijelentik, hogy az őszinte együttműködés szellemében készek részt venni minden nemzetközi akcióban, amelynek célja a nemzetközi béke és biztonság biztosítása, és minden erővel e célok megvalósításáért fognak dolgozni.

A Szerződő Felek egyben arra fognak törekedni, hogy más olyan államokkal való megegyezés alapján, amelyek hajlandók ebben együttműködni, hatékony intézkedéseket fogantossanak a fegyverzet általános csökkentésére és az atom-, a hidrogén- és a többi tömegpusztító fegyver betiltására.

## HARMADIK CIKKELY:

A Szerződő Felek a nemzetközi béke és biztonság megerősítésének érdekeit szem előtt tartva tanácskozni fognak egymással a fontos érdekeiket érintő minden fontos nemzetközi kérdésről.

A közös védelem biztosítása és a béke és a biztonság fenntartása végett haladéktalanul tanácskozni fognak egymással mindannyiszor, valahányszor valamelyikük véleménye szerint a szerződés egy vagy több tagállamát fegyveres támadás fenyegeti.

## NEGYEDIK CIKKELY:

Ha valamely állam vagy valamely államszövetség Európában fegyveres támadást intéz a szerződés egy vagy több tagállama ellen, a szerződés minden tagállama az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának 51. cikkelyének megfelelően, az egyéni vagy kollektív önvédelemhez való jog megvalósításaképpen egyénileg és a szerződés többi tagállamával való megegyezés szerint, a fegyveres erő alkalmazását beleértve, minden szükségesnek mutakkozó eszközzel azonnali segítséget nyújt a támadás által sújtott államnak vagy államoknak.

A szerződés tagállamai haladéktalanul tanácskozni fognak a nemzetközi béke és biztonság helyreállítására és fenntartására szükséges közös intézkedésekről.

Az e cikkely alapján tett intézkedésekről az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának rendelkezéseitől tájékoztatni fogják a Biztonsági Tanácsot. Ezeket az intézkedéseket azonnali felügyelet alá veszik, amint a Biztonsági Tanács megteszi a nemzetközi béke és biztonság helyreállítására és fenntartására szükséges intézkedéseket.

## ÖTÖDIK CIKKELY:

A Szerződő Felek megállapodtak abban, hogy megalakítják azon fegyveres erőknek közös parancsnokságát, amelyeket a felek megegyezés alapján a közösen megállapított elvek alapján működő parancsnokság vezényelje alá rendelnek. Védelmi képességük megerősítésére szükséges más megegyezésen alapuló intézkedéseket is tesznek, hogy megvédjék népeik békés munkáját, biztonságát határait és területüket sérthetlenségét és az esetleges agresszióval szembeni védelmet biztosítsák.

## HATODIK CIKKELY:

Avégett, hogy a szerződés tagállamai között megvalósítsák a jelen szerződésben előírt tanácskozást, és megvizsgálják az e szerződés végrehajtásával kapcsolatban felmerülő kérdéseket, politikai tanácskozó bizottság létesül, s ebben a szerződés minden tagállamát miniszter vagy más külön kinevezett delegátus képviseli.

A bizottság, ha ilyenek szükségesnek bizonyulnak, kiegészítő szerveket alakíthat.

## HETEDIK CIKKELY:

A Szerződő Felek kötelezik magukat arra, hogy nem vesznek részt semmilyen koalícióban vagy szövetségben és nem kötnek semmilyen egyezményt, amelynek céljai ellentétesek a jelen szerződés céljaival.

A Szerződő Felek kijelentik, hogy az érvényes nemzetközi szerződésekben leszügeztetett kötelezettségeik nem ellentétesek a jelen szerződés rendelkezéseivel.

A Szerződő Felek kijelentik, hogy az érvényes nemzetközi szerződésekben leszügeztetett kötelezettségeik nem ellentétesek a jelen szerződés rendelkezéseivel.

## NYOLCADIK CIKKELY:

A Szerződő Felek kijelentik, hogy a barátság és az együttműködés szellemében, az egymás közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok továbbfejlesztése és erősítése céljából, függetlenségük és szuverenitásuk kölcsönös tisztelgetésében tartásának és az egymás belügyeibe való be nem avatkozásnak az elveit követve fognak cselekedni.

## KILENCEDIK CIKKELY:

A jelen szerződéshez társadalmi és államrendszerüktől függetlenül csatlakozhatnak más államok, amelyek kifejezik azt a készségüket, hogy a jelen szerződésben való részvétellel hajlandók elősegíteni a békeszerető államok erőfeszítéseinek egyesítését a békének és a népek biztonságának biztosítása céljából. Az ilyen csatlakozás a szerződés tagállamainak beleegyezésével lép életbe, miután a csatlakozásról szóló okmányt a Lengyel Népköztársaság kormányánál letétbe helyezték.

## TIZEDIK CIKKELY:

A jelen szerződést ratifikálni kell és a ratifikációs okmányokat a Lengyel Népköztársaság kormányánál kell letétbe helyezni.

A szerződés az utolsó ratifikációs okmány letétbe helyezésének napján lép életbe. A Lengyel Népköztársaság kormánya minden ratifikációs okmány letétbe helyezéséről tájékoztatni fogja a szerződés többi tagállamát.

## TIZENEGYEDIK CIKKELY:

Jelen szerződés húsz évig marad érvényben. A szerződés a következő tíz évre is érvényben marad azon Szerződő Felek számára, amelyek legkésőbb egy évvel e határidő lejártá előtt nem tesznek a Lengyel Népköztársaság kormányának a szerződést felmondó nyilatkozatot. Ha létrejön az európai kollektív biztonsági rendszer és e célból általános európai kollektív biztonsági szerződés kötnek — amire a Szerződő Felek állandóan törekedni fognak —, a jelen szerződés az általános európai szerződés érvénybe lépésének napján érvényét veszti.

Készült Varsóban, 1955. május 14-én egy-egy orosz, lengyel, cseh és német példányban. Minden szöveg egyenlő érvényű. A jelen szerződés hitelesített másolatait a Lengyel Népköztársaság kormánya eljuttatja a szerződés valamennyi többi tagjához.

Fentiek hitelesül a meghatalmazottak aláírták és lepecsételték a jelen szerződést.

Az Albán Népköztársaság nemzetgyűlése elnöki tanácsának meghatalmazásából Mehmet Shehu; a Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének meghatalmazásából Viko Cservenkov; a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának meghatalmazásából Hegedűs Andrást;

a Német Demokratikus Köztársaság elnökének meghatalmazásából Otto Grotewohl;

a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának meghatalmazásából Jozef Cyrankiewicz;

a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlése elnökségének meghatalmazásából Gheorghe Gheorghiu-Dej;

a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnökségének meghatalmazásából Nyikolaj Alekszandrovics Bulganyint;

a Csehszlovák Köztársaság elnökének meghatalmazásából Viliam Sirokyt.

# Általános megegyezés jött létre a négy nagyhatalom kormányfői értekezletére vonatkozó kérdésekben

## A négy hatalom külügyminisztereinek közleménye

Bécs, május 15. (TASZSZ) Május 14-én este Bécsben találkoztak V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere, J. F. Dulles, az Egyesült Államok külügyminisztere, H. MacMillan, Anglia külügyminisztere és A. Pinay, Franciaország külügyminisztere. A találkozó után a miniszterek a következő közleményt adták ki:

A Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminiszterei között folytatott megbeszélés során általános megegyezés jött létre a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányfői értekezletének céljaira és módjára vonatkozó kérdésekben. A kérdés részleteiről még tárgyalások folynak.

# Növekszik a román vas- és acétermelés

Bukarest, Agerpres. Azoknak a gépeknek segítségével, amelyekkel az elmúlt évek folyamán a román szerszámgépgyártó ipar a román nehézipart ellátta, évről évre növekszik és korszerűsödik a román vas- és acélgyártás;

Az egy főre jutó termelés ma ötször akkora, mint 1948-ban volt. 1948-ban a román vas- és acéltermelés volumene túlhaladta az 1938-as színvonalat és 1954-ben a termelés az 1948-asnak négyszerese volt.

Az építőanyagipar számára a felszerelések gyártása az idelétve az 1954-essel összehasonlítva 116 százalékkal növekszik, az erőgépeké 25 százalékkal, a vasúti szállítóeszközöké 87 százalékkal, a közúti szállítóeszközöké pedig 83 százalékkal.

Ezzel a növekedéssel egyidejűleg a nehézipar egyes ágainak és a közlekedés fejlesztéséhez szükséges üzemeknek gépszükségleteit is biztosítani fogja a szerszámgépgyártó ipar.

A szerszámgépgyártó ipar tovább fejleszti a mezőgazdaság és a könnyűipar számára szükséges gépek gyártását. A mezőgazdaság 50 százalékkal több gépet kap, mint a múlt évben. A könnyűipar gépellátását pedig 209 százalékkal emelik az 1954-es fölé.

A román nyersvastermelés 133 százalékkal növekszik, az 1954-eshez viszonyítva, míg az acélttermelés 125 százalékkal lesz magasabb, mint a múlt évben.

A vas- és acélttermelés növekedéséhez hasonlóan a hengerelt áruk különböző fajtáinak termelése is növekedni fog. Ezenkívül gyártanak új méretű vasúti sínket, hengerelt olajcsöveket, különleges hengerelt anyagokat, amelyeket a román teherautók-nál használnak fel.

Az elmúlt 5 évi átlagtermeléshez viszonyítva.

2. Az állatsűrűséget 10 százalékkal növelik az előző 5 évi átlaghoz viszonyítva, ezen belül elsősorban a tehénlétszámot úgy, hogy a tejtermelésben 25 százalékos növekedést érjenek el az 1954. évihez viszonyítva.

3. Javasolja, hogy a pénzügyi terv teljesítését az együttesen kezelt adóbevételei terv teljesítéséhez értékeljék. Egyben versenyre hívják a berettyóújfalui járást.

# Láncetalpas nádaratógép

A Duna deltáját teljes joggal nevezik a nád és a sás hazájának. Evente sok százezer tonna nádat termelnek ki innen, melynek felhasználási köre egyre szélesedik. A múltban a Duna deltájának ezt a természeti kincsét olyan körülmények között aknázták ki, amelyek nagy károkat okoztak, a hozam pedig alacsony volt. Legjobb esetben például ezer ember kézi munkával egy-egy aratási kampány idején 18 000 tonna nádat tudott összegyűjteni. Néhány év óta tapasztalt tudósok és technikusok vizsgálják a Duna deltájában azt, vajon milyen gépekkel lehetne helyettesíteni a nád begyűjtését a kézi munkaerőt.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium néhány szakembere nemrégben egy láncetalpas gépet készített.

A terv kidolgozásánál, valamint a gép összeállításánál nagy figyelmet fordítottak a nád begyűjtésének változó feltételeire és úgy szerkesztették meg a gépet, hogy az egyben vizen is úszhat. A gépet, beleértve az aratóberendezést, valamint a szállító vázát, egy 40 lóerős motor működteti. Óránkénti előrehaladása 4-6 km, ugyanakkor maximális vágási sebessége eléri az 1,5 km/h-t. A gép vágóberendezése hasonlít egy aratógéphez. A nád aratása 5 méter szélességben folyik. A gép 8 óra alatt 1500-2000 nádkévet arat. Egy külön láncrendszerű szerkezet végzi a nád összekötését és szállítását.

A gép kikísérletezése most folyik a Duna deltájában. Ez év végéig elkészül az új gépek első csoportja.

# A debreceni járás elfogadta a polgári járás felhívását

A Debreceni Járási Tanács végrehajtó bizottsága és járási párt-végrehajtóbizottsága csatlakozik a polgári járási párt-végrehajtóbizottság által indított „a megye legjobb járása” című versenyhez. A járás nevében a polgári járás által kidolgozott versenyszempontokat elfogadják, és hozzá kiegészítésként a következőket javasolják:

1. A kalászosok termésátlagát 15 százalékkal, a kapások termésátlagát 10 százalékkal növelik

az elmúlt 5 évi átlagtermeléshez viszonyítva.

2. Az állatsűrűséget 10 százalékkal növelik az előző 5 évi átlaghoz viszonyítva, ezen belül elsősorban a tehénlétszámot úgy, hogy a tejtermelésben 25 százalékos növekedést érjenek el az 1954. évihez viszonyítva.

3. Javasolja, hogy a pénzügyi terv teljesítését az együttesen kezelt adóbevételei terv teljesítéséhez értékeljék. Egyben versenyre hívják a berettyóújfalui járást.

# A nádudvari Vörös Csillag TSZ már teljesítette harmadik negyedévi sertésbeadási tervét

A példásan dolgozó nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezet nemcsak a növényápolásban, állattenyésztésben mutat példát, hanem élen jár az állampolgári kötelezettségek, a beadási teljesítésben is. Ezt bizonyítja, hogy a harmadik negyedévi sertésbeadási kötelezettségének is eleget

tett már. S ezen túlmenően, 40 kövérsertést ad szabadpiacra rövidesen, fokozva ezzel a tagság jövedelmét, javítva a húselvét. A nádudvari Vörös Csillag tagsága úgy határozott, hogy szeptemberben egész évi sertésbeadását teljesíti és még ez évben 200 sertést hízal meg.

# Két éve működik a Hajdú-Bihar megyei Vérvérközpont Állomás

Két évvel ezelőtt, 1953. május 16-án kezdte meg működését a Hajdú-Bihar megyei Vérvérközpont Állomás. Az elmúlt két év alatt több, mint tizenhatezer vérértőmlesztéshez szükséges vért adták az állomás a gyógyintézményeknek. Nemcsak Debrecen, hanem Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár gyógyintézményeit is ez az állomás látja el.

Az állomás igen népszerű intézmény a megyében. Ma már több ezer azok száma, akik rendszeresen felkeresik, hogy vérükkel embertársaik gyógyulását segítsék elő. Nem ritka az olyan eset sem, hogy a véradók életet mentenek.

Nemrég az állomáson éppen egy olyan eseménynek lehettem tanúja, amikor a véradók, és az, akit vérükkel megmentettek — baráti összejövetelen megismerkedtek egymással. Egy fiatal asszony, Róth Istvánné Debreceni lakos véradóival ismerkedett és mondott köszönetet nekik. Róth Istvánné életét valóban ezek az emberek mentették meg. Ozoróczy László, a hajdúszoboszlói

Építőipari KTSZ dolgozója, D. Nagy Lajosné dolgozó parasztnő asszony Hosszúpályiból, Bögödi Dezső egyetemi haligató, dr. Kertész Andrásné ápolónő és Tóth Katalin gyógyszerári technikus. Az öt véradó örömmel, de egyben megilletődve nézte a fiatal asszonyt, akit közösen mentettek meg az életnek.

A vérvérközpont állomáson naponta 25-40 véradó fordul meg. Akik már többször voltak ott, azok úgy mozognak, mintha otthon lennének. Leadnak 2-3 deciliter vért s utána mintha misem történt volna, jóízűen ülnek szobájukban a bőséges és tápláló uzsonnának. Dezső Józsefné debreceni lakos, többszörös véradó elmondta, hogy a véradás után sokkal jobban érzi magát. De ugyanilyen véleményvel volt Kertész néni is.

Debrecen üzeméből, — elsősorban az Orvosi Műszergyárból, Gördülőcsapágygyárból, Járműjavítóból — sokan keresik fel az állomást, de a megye különböző községeiben — Hajdúbágyos, Ba-

gamér, Sáránd, Nyíradony — is növekszik a véradók száma.

Dr. Aszódi Lili főorvos irányítása mellett az elmúlt két év alatt szép eredményt ért el a vérvérközpont állomás. Minthogy ökök is terv szerint dolgoznak, tervüket nemcsak teljesítik, hanem színterületen hónapra túlteljesítik. Márciusban például 125 százalékosan teljesítették a feladatukat, hogy az állomás ma már nemcsak vérvérközpontként foglalkozik, hanem járóbetegnek, akik nem szorulnak kórházi ápolásra, de több vére van szükségük — vérértőmlesztést is adnak.

Néhány hónapja köszönőlapokat is rendszeresítették, amelyek a vértkapók mondanak köszönetet a véradóknak, akik gyógyulásukhoz járultak hozzá. A vérvérközpont állomás dolgozója a Vöröskereszttel együtt rendszeresen látogatják Debrecen üzeméit — s a jövőben a községeket is, — ahol kiállítással egybekötött előadásokon ismertetik a véradás jelentőségét.

# ★ DISZ ÉLET ★ Feladataink a DISZ II. kongresszusa előtt

Második kongresszusára készül most a magyar ifjúság egységes szervezete, a DISZ. Ezen a kongresszuson idézhetik majd a külföldiek azokat a nagyszerű eredményeket, amelyeket tíz esztendő alatt elérték. Idézhetik a szabadulás utáni idők harcát, a vívódást az egységes, magyar ifjúsági szervezet megteremtéséért. Emlékezhetnek a hősi munkákra a romeltakarítás, újjáépítés idején. Emlékezhetnek a küzdelmekre, amelyeket a párttal együtt vívtak a szocializmus építéséért.

A fiatalok ezrei sereglettek Dunapentele, hogy példaképeik, a hősi komzsolisták tettei nyomán felépítsék az ország legnagyobb vasművét, és egy új szocialista várost. Ott voltak a fiatalok ezrei az üzemekben, segítők megteremteni a szocialista ipart. Közülük számosan országos hírvé, sztahanovisták lettek. Így írták be tetteikkel nevüket hazánk történelmi könyvébe.

A DISZ II. kongresszusa tiszteltetere majdnem minden üzemből felajánlást tettek a fiatalok. A Dohánygyárban, Kefegyárban, Hajdúsági Gyógyszergyárban, Alföldi Nyomdában kongresszusi hetet tartanak a fiatalok. A Debreceni Sertésenyésztő és Hízoló Vállalat I. telepén ifjúsági brigádot alakítanak, versenymozgalmat indítanak a diszisták.

A DISZ II. kongresszusa tiszteltetere majdnem minden üzemből felajánlást tettek a fiatalok. A Dohánygyárban, Kefegyárban, Hajdúsági Gyógyszergyárban, Alföldi Nyomdában kongresszusi hetet tartanak a fiatalok. A Debreceni Sertésenyésztő és Hízoló Vállalat I. telepén ifjúsági brigádot alakítanak, versenymozgalmat indítanak a diszisták.

# A DEBRECENI NÉPI EGYÜTTES ünnepi bemutatóján

**Szombat este** ünnepelte öt-éves jubileumát a VIT-díjas Debreceni Népi Együttessel. Az ünnepségen számos budapesti vendég is — Csenki Imre, Maróti Gyula, Vass Lajos és Járdányi Pál — részt vett, tolmácsolva a Népművelési Intézet üdvözlését, megbecsülését, támogatását. A városi tanács részéről Ménes János köszöntötte az együttest, majd a művészeti vezetőknek — Czövek Lajos, Béres András, Varga Gyula, Boros Mátys — átadta a városi tanács ajándékát, a régi tagoknak pedig a városi tanács emléklapját. A népművelési miniszter nevében Maróti Gyula, a Népművelési Intézet vezetője adta át az együttesnek a Népművelési Minisztérium dicséret oklevelét, Simon István, Győri Lajos és Oltványiné Barabás Magda kórustagoknak pedig szocialista kultúráért jelvényt.

Mindezek a kitüntetések, elismerések nemcsak az együttes jó munkáját dicsérik, hanem mérik azt a kulturális forrongást is, amit napjainkban — itt Debrecenben is — a népi együttesek megvalósítanak. De megszabják azokat a feladatokat is, amelyeket Kodály Zoltán 1929-ben zenei életünk problémáit elemezve a következőképpen összegezte: „Nekünk a tömegeket kell a zenehez vezetnünk. A hangszerkultúra sohasem lehet megkultúra. Az emberi hang, a mindenkinek hozzáférhető, ingyenes és mégis legszebb hangszert lehet csak az általános, sokakra kiterjedő zene-kultúra termőtalaja.”

A népi együttes jubileumi bemutatóján valahogy ez a kodályi megállapítás mozdult bennem, amely megállapításnak az igazságát a népi együttes új és új bemutatóikkal igazolja. És ez a kodályi igazság ma sem vesztett érvényéből, ma is olyan égető és elevenbe vágó, mint volt első papírra vetésekor. Hiszen nekünk ma az a legégetőbb feladatunk, hogy sokakra kiterjedő zene-kultúrát hozzunk létre, amely változtatja és jó irányba változtatja meg dolgozóink széles tömegeinek. Izté-

Mindezek a kitüntetések, elismerések nemcsak az együttes jó munkáját dicsérik, hanem mérik azt a kulturális forrongást is, amit napjainkban — itt Debrecenben is — a népi együttesek megvalósítanak. De megszabják azokat a feladatokat is, amelyeket Kodály Zoltán 1929-ben zenei életünk problémáit elemezve a következőképpen összegezte: „Nekünk a tömegeket kell a zenehez vezetnünk. A hangszerkultúra sohasem lehet megkultúra. Az emberi hang, a mindenkinek hozzáférhető, ingyenes és mégis legszebb hangszert lehet csak az általános, sokakra kiterjedő zene-kultúra termőtalaja.”

A népi együttes jubileumi bemutatóján valahogy ez a kodályi megállapítás mozdult bennem, amely megállapításnak az igazságát a népi együttes új és új bemutatóikkal igazolja. És ez a kodályi igazság ma sem vesztett érvényéből, ma is olyan égető és elevenbe vágó, mint volt első papírra vetésekor. Hiszen nekünk ma az a legégetőbb feladatunk, hogy sokakra kiterjedő zene-kultúrát hozzunk létre, amely változtatja és jó irányba változtatja meg dolgozóink széles tömegeinek. Izté-

A népi együttes jubileumi bemutatóján valahogy ez a kodályi megállapítás mozdult bennem, amely megállapításnak az igazságát a népi együttes új és új bemutatóikkal igazolja. És ez a kodályi igazság ma sem vesztett érvényéből, ma is olyan égető és elevenbe vágó, mint volt első papírra vetésekor. Hiszen nekünk ma az a legégetőbb feladatunk, hogy sokakra kiterjedő zene-kultúrát hozzunk létre, amely változtatja és jó irányba változtatja meg dolgozóink széles tömegeinek. Izté-

A népi együttes jubileumi bemutatóján valahogy ez a kodályi megállapítás mozdult bennem, amely megállapításnak az igazságát a népi együttes új és új bemutatóikkal igazolja. És ez a kodályi igazság ma sem vesztett érvényéből, ma is olyan égető és elevenbe vágó, mint volt első papírra vetésekor. Hiszen nekünk ma az a legégetőbb feladatunk, hogy sokakra kiterjedő zene-kultúrát hozzunk létre, amely változtatja és jó irányba változtatja meg dolgozóink széles tömegeinek. Izté-

A DISZ II. kongresszusa jelentős esemény lesz a magyar ifjúság, de a hajdú-bihari fiatalok életében is. Amikor alig fél évvel ezelőtt egyesek az ifjúsági szervezet szétválásáról szöttek álmodtak, mondva: DISZ-re nincs szükség, s a DISZ élettelen valami, nem pedig egységes forradalmi szervezet és szóval szelvényben hosszában becsürelték a DISZ-t, a párt védte meg harcos ifjúsági szövetségünket. A magyar ifjúság megértette, mit akarnak tenni kedves szervezetével: a Dolgozó Ifjúság Szövetségével. A régi idők harcoságával lendült csupa szív zenész ma újra bebizonyította, hogy már fiatalon is mennyire mestere a hegedűnek, vezetője a zenekarnak.

Miért, miért nem, azonban a legtöbb élményt a táncsoport, a táncok jelentették. A táncsoport tagjai mind 14-15 éves lányok és fiúk. Minden mozdulatukban, kacajukban, felcsapó jökdévkükben ott volt a fiatalok hamvasága és üdesége. Ki tudja már eldönteni, hogy a Hortobágyi pásztortánc, a Szalkácsasszonyok táncja, a Mikepércsi csárdás, vagy a Dübögő volt-e szebb? De talán mégis legszebb volt az Ajaki leánytánc, ez a csupa virágringós, bokorhajladozó leánytánc, amelyhez Béres András és Varga Gyula készítették a koreográfiát.

A DISZ II. kongresszusa jelentős esemény lesz a magyar ifjúság, de a hajdú-bihari fiatalok életében is. Amikor alig fél évvel ezelőtt egyesek az ifjúsági szervezet szétválásáról szöttek álmodtak, mondva: DISZ-re nincs szükség, s a DISZ élettelen valami, nem pedig egységes forradalmi szervezet és szóval szelvényben hosszában becsürelték a DISZ-t, a párt védte meg harcos ifjúsági szövetségünket. A magyar ifjúság megértette, mit akarnak tenni kedves szervezetével: a Dolgozó Ifjúság Szövetségével. A régi idők harcoságával lendült csupa szív zenész ma újra bebizonyította, hogy már fiatalon is mennyire mestere a hegedűnek, vezetője a zenekarnak.

Miért, miért nem, azonban a legtöbb élményt a táncsoport, a táncok jelentették. A táncsoport tagjai mind 14-15 éves lányok és fiúk. Minden mozdulatukban, kacajukban, felcsapó jökdévkükben ott volt a fiatalok hamvasága és üdesége. Ki tudja már eldönteni, hogy a Hortobágyi pásztortánc, a Szalkácsasszonyok táncja, a Mikepércsi csárdás, vagy a Dübögő volt-e szebb? De talán mégis legszebb volt az Ajaki leánytánc, ez a csupa virágringós, bokorhajladozó leánytánc, amelyhez Béres András és Varga Gyula készítették a koreográfiát.

**Debrecenben** meghivatottabb végrehajtója ennek a népi együttesnek sokirányú feladata mellett még pedagógiai feladata is van. Nekik kell a hangok zúgásával, az ingyenes és mégis legszebb hangszert muzsikáival a szép és igazi zene-kul-

Mindezek a kitüntetések, elismerések nemcsak az együttes jó munkáját dicsérik, hanem mérik azt a kulturális forrongást is, amit napjainkban — itt Debrecenben is — a népi együttesek megvalósítanak. De megszabják azokat a feladatokat is, amelyeket Kodály Zoltán 1929-ben zenei életünk problémáit elemezve a következőképpen összegezte: „Nekünk a tömegeket kell a zenehez vezetnünk. A hangszerkultúra sohasem lehet megkultúra. Az emberi hang, a mindenkinek hozzáférhető, ingyenes és mégis legszebb hangszert lehet csak az általános, sokakra kiterjedő zene-kultúra termőtalaja.”

A népi együttes jubileumi bemutatóján valahogy ez a kodályi megállapítás mozdult bennem, amely megállapításnak az igazságát a népi együttes új és új bemutatóikkal igazolja. És ez a kodályi igazság ma sem vesztett érvényéből, ma is olyan égető és elevenbe vágó, mint volt első papírra vetésekor. Hiszen nekünk ma az a legégetőbb feladatunk, hogy sokakra kiterjedő zene-kultúrát hozzunk létre, amely változtatja és jó irányba változtatja meg dolgozóink széles tömegeinek. Izté-

A népi együttes jubileumi bemutatóján valahogy ez a kodályi megállapítás mozdult bennem, amely megállapításnak az igazságát a népi együttes új és új bemutatóikkal igazolja. És ez a kodályi igazság ma sem vesztett érvényéből, ma is olyan égető és elevenbe vágó, mint volt első papírra vetésekor. Hiszen nekünk ma az a legégetőbb feladatunk, hogy sokakra kiterjedő zene-kultúrát hozzunk létre, amely változtatja és jó irányba változtatja meg dolgozóink széles tömegeinek. Izté-

A népi együttes jubileumi bemutatóján valahogy ez a kodályi megállapítás mozdult bennem, amely megállapításnak az igazságát a népi együttes új és új bemutatóikkal igazolja. És ez a kodályi igazság ma sem vesztett érvényéből, ma is olyan égető és elevenbe vágó, mint volt első papírra vetésekor. Hiszen nekünk ma az a legégetőbb feladatunk, hogy sokakra kiterjedő zene-kultúrát hozzunk létre, amely változtatja és jó irányba változtatja meg dolgozóink széles tömegeinek. Izté-

# Árdragító üzérkedőt tartóztatott le a berettyóújfalui járási ügyészség

Néhány nappal ezelőtt a berettyóújfalui járási ügyészség a lefolytatott nyomozás adatai alapján árdragító üzérkedés bűntette miatt vádat emelt ifj. Gáll Lajos kulákszármazású biharkeresztési lakos ellen.

A vádolt 1954 tavasza óta különböző terményekkel rendszeresen üzérkedett. Tavaly májusban 10 mázsa szemeskukoricát vásárolt Varga Imre biharkeresztési lakostól, mázsánként 280 forintért, s azt Salgótarjánba szállította 350 forintért adta el. Ezzel

egyidejűleg még mintegy 35-40 mázsa vásárolt ismeretlen személyektől, s az előbbi módon értékesítette. Az első akciók „sikeresen” felbuzdulva, később sorozatosan követte el az árdragító üzérkedést. A szabadpiac lehetőségeit törvénybeütköző módon kihasználva, az engedmenyekkel visszaélve munka nélküli jövedelmet szerzett, és a beszolgáltatás szempontjából fontos termények elszállításával a begyűjtési terv teljesítését hátráltatta.

Mindezek alapján a berettyóújfalui járási ügyészség ifj. Gáll Lajos kulákszármazású biharkeresztési lakost árdragító üzérkedés bűntettével vádolja, mert 1954 tavasza óta Biharkeresztésen kukoricát, Toldon löheremagot, Nyiregyházaon burzonyát, Lakiteleken pedig gyümölcsöt több ízben vásárolt és azt Salgótarjánban, Nyiregyházaon és Biharkeresztésen drágább áron tovább adta. A népgazdaság érdekeit semmibevevő ifj. Gáll Lajos kuláktörvényellenes üzelméért letartóztatott.

# Új

## A D

doigozói, sok, munkát tett se érdeké az egyenl vézése, a sa, a term termelési. Mindezzel rintnyi m. Részleté évi termé lekra tel landóan 3 egy munk tétet 2 anyag- és 2 százalé káltságot.

## A H

az utobbi lódott, k dolgozóit, seny idei menyeké ban. Elő vándorzá kaptak j telmául. clbizakod tetekre cserét és

A hús vására mat tett tel helyt jésítésé ember t tervet, s

Aki ig recent é mel fog rágos, t mat. En idő meg újból nek, me hangula mellett

A v „Virágo szának szagott rosunk cán sét a Kent

A H nak ru látásár böszörm textillé lalatos vállala söt és megfél hajdúba tör szövk

Párt nek h érzem ző pa részün Jézt jait v szemp Aus mat Évi gemn képes adási beri

## A húsz budapesti vállalat felhívására újabb négy üzem válaszolt

### A Debreceni Gázmű

doigazói, művezetők, technikusok, munkások jelentős vállalásokat tettek évi tervük teljesítése érdekében. Céljuk többi között az egyenletes termelés megszerzése, a minőség állandó javítása, a termelékenység növelése, a termelési költségek csökkentése. Mindezzel több mint 500 ezer forintnyi megtakarítást érnek el.

Részleteiben ez a vállalat: az évi termelési tervet 105 százalékra teljesítik, a minőséget állandóan 3800 kalórián tartják, az ez munkásra eső termelési értéket 2 százalékkal növelik, az anyag- és energiatakarékossággal 2 százalékkal csökkentik az önköltséget.

### A Hailított Bútorgyár

az utóbbi fél év alatt sokat fejlődött, különösen sokat változtak dolgozói. A felszabadulási verseny ideje alatt kimagasló eredményeket ért el a bútorgyárban. Ellüzem címet, oklevelet, vándorszőlőt, versenyszerűt kaptak jól végzett munkájuk jutalmául. A nagy siker nem tette elbizakodottá, inkább újabb nagy tettekre serkenti őket a sok dícsért és jutalom.

A húsz budapesti üzem felhívására válaszolva most fogadalmat tettek arra, hogy becsülettel helytálljanak az éves terv teljesítésében. Vállalták, hogy december 20-ig befejezik az éves tervet, s terven felül 5000 darab

expozíciókat gyártanak 315 000 forint értékben. Az exporttervet — a Könyvgyári Minisztérium külön kérését megértve, szívélyükkel téve — július 24-re be akarják fejezni.

Az önköltséget az előírt 1,8 százalékhelyett 2,3 százalékkal csökkentik. Az anyaggal úgy gazdálkodnak, hogy az év folyamán 340 köbméter bülk fűrészarút megtakaríthatassanak. A megtakarított anyagból — melynek közel 210 ezer forint az értéke — 16 000 széklet készítenek. A fentiek kivül vállalták a dolgozók tízezer játék szerszámdoboz és kétmillió darab gyümölcsláda sarkmerekítő elkészítését.

### A Lakatos és Gépipari Vállalat

csatlakozásában külön olvashatunk az üzemrészek vállalásairól. A szerkezeti műhely pl. vállalja, hogy december 15-re befejezi évi tervét, ezáltal 60 000 forint megtakarítást ér el. A forgácsoló műhely második negyedévi tervét 115 százalékra teljesíti, éves tervét december 21-re befejezi. A gumijavító részleg december 5-re, az autójavító részleg december 15-re, a motorjavító részleg december 2-re fejezi be évi tervét.

A vállalatok teljesítéséhez a megfelelő feltételeket biztosítják a vállalat vezetői, valamint műszaki és adminisztratív dolgozói. A második félévben pl. már az apróbb sorozat öntvényeket formázógéppel készítik, jelentősen emelhetik így a termelékenységet. Ugyancsak a második fél

évben helyezik üzembe a második kúpolt. Az öntödének folyamatos munkát biztosítanak ezzel a berendezés-bővítéssel.

A műszaki dolgozók a gumijavító részlegnél most építenek egy kazánt. Vállalták, hogy a kazán építését még az első fél évben befejezik.

Figyelemre méltó a vállalat azon pontja, amelyben megfogadják, hogy egész évben ébren tartják a versenyszellemet, s ezzel biztosítják a folyamatos, egyenletes termelést.

### A Hajdú megyei Teipari Vállalat

debreceni üzemének dolgozói december 25-re vállalták éves tervük befejezését. A hátralévő időben 1,5 százalékos tervteljesítést érnek el. Exporttervüket idejében, hiánytalanul teljesítik, a termelékenységet 2 százalékkal emelik, az önköltséget pedig 1,5 százalékkal csökkentik.

A tejipari termékek gyártásánál nem lépik túl az anyagnormákat. A dolgozók igényeinek fokozottabb kielégítése érdekében a tejipari termékek választékát bővítik, különböző felkémény és ömlesztett sajtfeleségeket gyártanak ebben az évben.

A vállalat berepítőújfalui üzeme december 23-án fejezi be éves tervét. A termelékenységet 2,5 százalékkal növeli, a tervezett zsírszázalékot 0,05 százalékkal teljesíti túl, s a debreceni üzemhez hasonlóan felkémény sajtok gyártását vezeti be.

## Nem volna jó,

ha a vendégeket mindig ilyen meglepetés érné, mint ami a szép, verőfényes elmúlt vasárnapon. Mint a jó kútra, úgy hőmpolyogtak az emberek a Nagyerdő hős fái közé pihentetni agyukat, szívüket, lelküket, egész heti munka után járadt testüket. Ez a sok-sok kiránduló, szabad levegőre vágó munkás, értelmiségi, jegyespár, és az a sok család azonban kénytelen volt bosszankodni is, mert a Nagyerdőn a vendéglátás majdnem olyan volt, mintha bortal fogadták volna őket.

Fél tizenegy tájban történt, — de mondhatni, hogy az egész délelőtt így folyt — többen gyermekekkel, párostul a Pálma cukrászdában akartak hűsítőt kapni, krémet, vagy bélest tízóraizni. Amikor felmereszkedtek menni azon a néhány lépésben, amelyek a magas igényű cukrászdához vezetnek, egy zord tekintetű férfi egy nő kíséretében nem valami barátságosan fogadta az érkezőket.

— Kérem, csak egy órakor nyitunk. Nincs kiszolgálás! — Még ez eddig hagyján, de amilyen hangon mondták ezt, a szerencsétlen érkező vendég e figyelemzavaró hallatára majdnem úgy érezte magát, mintha valami büntényt követelt volna el, s majdnem bocsánatot kért, hogy egy hűsítő, vagy egy tortaszalag erejéig igényt mert tá-

masztani „öfélége” Pálma cukrászdához.

Na és ami este volt, a Vigadó teraszán, az mindent felülmúlt. A vendéglátás magas iskoláját mutatták be, — s itt mindjárt jegyezzük meg, hogy nem a felszolgálók — hanem az a magas-ságos fórum, amely így intézkedett. A Vigadó teraszán alig lehetett egy-egy széklet szerezni, hosszú nézelődés és harc után. A cigányzene szólt, de az emberek egyre bosszankodtak, mert negyedóra, fél óra, háromnegyedóra várakozás után sem jutottak egy pohár italhoz, nem is beszélve ételről, mert ezt a néhány száz embert mindössze két felszolgálónak kellett volna ki-elégíteni. Micsoda logika! Talán a takarékosra hivatkoznak az illetékesek? Az biztos, hogy az a néhány száz ember, aki vasárnap este felhőborodottan és keserűen otthagya a Vigadó „korszerű” vendéglátói gondoskodását, a megelőző héten nem bosszankodott annyit összesen, mint itt, ahol szórakozni akart.

Reméljük, hogy ezt az intézkedést nem ésszerűsítés és takarékoság címén hozták, mert ha ez így van, akkor a legilletékesebb szerveknél kellene ésszerűbb intézkedéseket hozni és ésszerűsíteni. Ezt várják a Nagyerdő szerelmesei és ezt kívánják meg a szocialista vendéglátás követelményei.

## Cukorrépa-érett megtagadásért másfélévi börtön

A napokban állította bíróság elé a püspökladányi járásbíró, Bíró Lajos báránai 29 holdas kúrákat, mert megtagadta a cukorrépa termelést. Bíró Lajost a bi-

roság másfélévi börtönre, valamint 500 forint pénzbüntetésre ítélte és eltiltotta három évre a közügyek gyakorlásától.

## Virágos a Nyil-utca

Aki igazán magáénak érzi Debrecent és szereti városát, örömmel fogadja a tavasz elején a „virágos, tiszta Debrecen” mozgalmat. En is nagyon vártam a jó idő megérkezését, hogy az utcák újból virágosak, szépek legyenek, mert az embernek jobb a hangulata, ha tarka virágágyak mellett visz el az útja.

A városi népfőnöki bizottság „Virágos Debrecen” akcióbizottságának én is tagja vagyok, s fokozott figyelemmel kísérem városunk virágosítását. A Nyil utcán sétálva örömmel látam, hogy a Kenyérgyár dolgozói milyen

példás rendben gondozzák kiültetett virágaikat. Kocsis István és Bogdán István háza előtt is örömmel említem.

A Nyil utcának méltó versenytársa lehetne a Fürst Sándor utca is, ha a 7. 9. 11 számú házak lakóinak példáját követnék. Van még Debrecenben néhány utca, ahol hozzákezdtek a parkosításhoz, nagyon jó lenne azonban, ha a város összes utcáin észrevennék végre, hogy most már igazán itt a jó idő és lehet parkosítani.

Nagy Imre  
Csapó utca 105.

## Új helyiipari vállalatok a megyében

A Hajdúság dolgozó parasztjainak ruhaféleségeivel való jó ellátására a megyei tanács Hajdú-böszörményben és Hajdúnánáson textilfeldolgozó és kötőipari vállalatot létesített. A két helyiipari vállalat már megkezdte működését és főleg a helyi jellegű megfélék készíti a ruhákat. A hajdúböszörményi vállalat magába tömörítette azokat a háziipari szövőket, akik szőnyegek és per-

zsaszőnyeg utánzatok készítésével foglalkoztak. Az új vállalatnál már készítik a perzsaszőnyeg utánzatokat.

A megyei tanács még ez évben Hajdúnánáson faipari és vastómecciket gyártó, Hajdúböszörményben pedig csizma- és cipőkészítő helyiipari vállalatot hoz létre, hogy a környék szükségleteit még jobban kielégítsék és a helyi kereskedelmet fejlesszék.

## Mester Sándor debreceni 9 holdas egyéni paraszt versenyre hívja a III. kerület dolgozó parasztjait

Pártunk Központi Vezetőségének határozata értelmében úgy érzem, nekünk, egyénileg dolgozó parasztoknak is ki kell venni részünket a munkaversenyből. Ezért én a III. kerület parasztjait versenyre hívom az alábbi szempontok alapján:

Augusztus 20-ra 1955. évi adómat maradéktalanul befizetem. Évi gabonabeadási kötelezettségemnek július 1-re eleget teszek, kapásnövényekből származó beadási kötelezettségemet az Októberi Forradalom évfordulójára,

november 7-re teljesítem. Versenyre hívom a kerület dolgozó parasztságát: rozsából holdanként 10 mázsát, kukoricából 35 mázsát, cukorrépa-ból 200, dohányból 10, napraforgóból 16 mázsát termelnek.

A verseny értékelését a III. kerületi tanácsra bízom, a kerület dolgozó parasztságát pedig kérem, csatlakozzon versenyfelhívásomhoz.

Mester Sándor

9 holdas egyéni paraszt, Pallag

## Szabolcs-Szatmár megyei dolgozó parasztok látogatása a nádudvari Vörös Csillag TSZ-ben

Termelési eredményeiről, a beadási kötelezettség pontos teljesítéséről nemcsak megyénkben, hanem azon túl is jól híre van a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetnek. Nincs is olyan esztendő, hogy a környékről vagy távolabbi vidékekről tsz tagok vagy egyéni gazdák ne látogathatnak meg a közös gazdaságot.

Szombaton és vasárnap ugyancsak látogatói voltak a Vörös Csillag Termelőszövetkezetnek. Szabolcs-Szatmár megyéből 60-an jöttek el, hogy lássák, hogyan élnek, dolgoznak, boldogulnak a közös gazdaság részvevői. Termelőszövetkezeti tagok és egyéni parasztok, előkészítő bizottság tagjai 2 napon át nagy figyelemmel hallgatták a beszélgetéseket és nézték meg a sokoldalú, jól irányított gazdaságot.

A Vörös Csillag Termelőszövetkezet feldíszített kultúrtermében fogadták a vendégeket, s még mielőtt a határba indultak, Szabó István, a Vörös Csillag TSZ elnöke ismertette gazdaságuk eredményeit a megalakulástól kezdve.

### Hatalmas állattállomány

— A nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezet 1950 januárjában alakult — mondotta többek között Szabó István. 18 család 230 hold földön látott hozzá a közös gazdálkodáshoz. Azután szinte rohamosan növekedett a földterület és a taglétszám. Ma már 393 család, 496 tag 2432 hold szántót, 799 hold rét, 1330 hold legelőt gondoz. Bár a szövetkezet vezetősége állandóan arra törekedett — és a tagság is szorgalmazta ezt, hogy egyre jobban növekedjen az állattállomány — mégis aránylag nincsen összehangban a nagy földterülettel. A jelenlegi állattállományunk: 242 szarvasmarha, 120 k, 692 sertés,

1459 juh. A jószágok elhelyezése kezdetből fogva nagy probléma volt. Egyik legszebb eredményünk éppen ezen a téren mutatható fel. Öt év alatt 2 337 200 forint értékű építkezést végeztünk. Erre az államtól 1 258 502 forint értékű hosszulejártatú hitelt kaptunk s több mint egymillió forinttal járult hozzá tagságunk saját erejéből az építkezéshez.

### 10 millió forint közös vagyon

Részletesen ismertette az elnök a Vörös Csillag munkaszervezetét. Öt brigádban hat munkacsapatra osztva dolgoznak a növénytermelők. A kapásokat egyenként is kimérték. Így nagyobb az egyéni felelősség, a hanyagokat jobban felelősségre tudják vonni.

Különösen nagy figyelemmel hallgatták a szabolcsi dolgozó parasztok Szabó István szavait akkor, amikor elmondotta, hogy jelenleg a vagyonuk — gazdasági épületekben és felszerelésekben, állattállományban, takarmányokban — mintegy 10 millió forintot tesz ki. Ebből mintegy kétmillió forint az államtól felvett hosszulejártatú hitel s 8 millió az a közös vagyon, amely a szövetkezeti tagság jó munkáját dicséri és boldog jövő biztosításának záloga.

A beszámoló után sokáig beszélgettek el a vendégek a Vörös Csillag TSZ tagjaival, illetve vezetőivel. Egvánután tettek fel kérdéseket a termelőszövetkezeti tagok azért, hogy ők is megvalósítsák azt a sok jót, amit itt hallottak, az egyéni gazdák pedig az iránt érdeklődtek, hogy a megalakulás utáni esztendőben mik a legfontosabb tennivalók.

Özv. Molnár Pálné 67 éves asztalosnő Vitkáról jött el látogatni. Elmondotta, náluk még nincsen

termelőszövetkezet. De már előkészítő bizottság működik néhány hete s ennek ő az elnöke. Egészen biztos vagyok benne — mondotta az idős parasztasszony — ha elmondom azt a sok jót és szépet, amit itt láttam és hallottam, nálunk is megalakul a tsz.

A közös ebéd után a vendégek és a Vörös Csillag tagjai autóbusszal ültek és elindultak határszélre. A szarvasmarhaállományt, a Hortobágy szelén legelő juhokat, a sertéstörzset és a malacokat és a lóállományt figyelték érdeklődéssel, de bíráló szemekkel is.

Tóth Ferenc Turistvániból már mindjárt ott meg is mondta: — Nagyon szép a lóállomány, de kevés csikót látok. Lásbas Miklós pedig arra figyelmeztette a tsz tagjait, sokkal gondosabban ügyeljenek a munkaegység beírására, nehogy a földre kevesebb jusson.

### 197 hold rizsvetés

Nagy érdeklődéssel és gyönyörködve nézték az öntözött területeket. 197 holdon termelnek rizst s az idei terv szerint legalább 16 mázsás átlagra számítanak. Közel 3200 mázsás rizst adnak a népgazdaságnak olyan területről, ahol bizony ezelőtt holdanként jóformán annyi széná sem termelt, amennyi egy-két jóságnak elegendő. 120 holdra bővítették a halastavat és 280 holdon végeznek szántóföldi öntözést.

Sok tapasztalattal, hasznos tanácsokkal búcsúztak el a látogatók a Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjaitól. A vendégek és a vendéglátók megígérték, hasznosítani fogják a kétnapos találkozás eredményeit, hogy minél erősebb legyen szövetkezetük, jobban boldoguljon tagságuk.

SZÜCS LAJOS

